
14 DE SEPTIEMBRE DE 2024. 

 

DIPUTADO RAUL EDUARDO BONIFAZ MOEDANO, DEL PARTIDO MORENA. 

 

EN CONTRA EN DISCUSION DE TODOS LOS ARTICULOS EN LO 

PARTICULAR, DEL DICTAMEN RELATIVO A LA INICIATIVA DE LEY DE 

DESARROLLO CONSTITUCIONAL DEL CONGRESO DEL ESTADO DE 

CHIAPAS. 

 

Compañeras y compañeros diputados, compañeras integrantes de la mesa directiva 

creo, creo oportuno compartir con ustedes a unos días de que concluya la 68 

legislatura, mis reflexiones finales respecto al desperdicio de muchas iniciativas que 

se presentaron en estos tres años, es lamentable.- En ese momento la Diputada 

Presidenta expresó: “DIPUTADO LE SOLICITO POR FAVOR QUE SE UBIQUE EN 

EL TEMA QUE SE VA A DISCUTIR Y EL TEMA A DISCUSIÓN CON ANTELACIÓN 

SE LE INDICÓ QUE ERA LA RESERVA DE ALGÚN ARTÍCULO EN 

PARTICULAR”… Continua Diputado Raúl Eduardo Bonifaz Moedano: Con 

mucho gusto diputada son 252 artículos, por eso, estoy quisiera hacer un resumen 

si me lo permite, si no tendría que ir artículo, por artículo, entonces nos llevaríamos 

aquí todo la mañana. En ese momento la Diputada Presidenta agregó: “NO NADA 

MÁS TIENE 5 MINUTOS DE PARTICIPACIÓN DIPUTADO RAÚL EDUARDO 

BONIFAZ MOEDANO”.- Continua Diputado Raúl Eduardo Bonifaz Moedano: 

Precisamente por ello, voy a hacer un resumen. En ese momento la Diputada 

Presidenta agregó: “SOLO LE SOLICITO QUE SE UBIQUE EN EL TEMA, POR 

FAVOR”… Bien con mucho gusto presidenta, En ese momento la Diputada 

Presidenta agregó: “HAY UNA MOCIÓN, PERMÍTAME UN MOMENTITO POR 

FAVOR”.- Acto seguido el Diputado Carlos Mario Estrada Urbina hizo uso de 

la palabra y expresó: Por principio el diputado se opone a todos los artículos y ya 

hubo una votación de manera general, donde se aprobó esta ley de manera general, 

ahorita la mesa está preguntando si algún diputado se reservó algún artículo, ¿Qué 



significa esto?, si algún artículo no me parece, yo paso a decir que este artículo me 

lo reservo, porque no estoy de acuerdo, pero yo ya vote, ya todos votamos si…  

El Diputado Raúl Eduardo Bonifaz Moedano expresó: No ha sido común la 

práctica parlamentaria… En ese momento la Diputada Presidenta agregó:  “POR 

FAVOR DIPUTADO RAÚL, POR FAVOR LE SOLICITO QUE DISPONGA DE LOS 

MINUTOS QUE LE QUEDAN TODAVÍA PARA QUE ARGUMENTE EN CONTRA 

DE ALGÚN ARTÍCULO EN ESPECÍFICO DE ESTA LEY QUE VAMOS A 

SOMETER A VOTACIÓN Y QUE NOS UBIQUEMOS ESTRICTAMENTE EN EL 

TEMA, POR FAVOR”.- Seguidamente el Diputado Raúl Eduardo Bonifaz 

Moedano continuo con su participación y expresó: Muy bien pero tengo que 

empezar con mis antecedentes rápidamente, quiero decirles compañeras y 

compañeros diputados que en abril de 2022, presenté la Iniciativa de Reforma a la 

Ley Orgánica del Congreso del Estado, al igual que su reglamento, en su momento 

propuse a la JUCOPO, que revisáramos todos esta ley, sin embargo, la respuesta 

fue el silencio. 

Hoy, hoy se e lista la aprobación de esta ley, que definitivamente tiene un aspecto 

en los 252 artículos, que voy a destacar: La falta de un lenguaje incluyente, 40 

diputados de los cuales la mayoría son mujeres y no pudieron poner un lenguaje  

incluyente donde le den su valor y la igualdad a las mujeres. 

Es cuanto presidenta. 

 

 

 

 


